

## 38334 - Больной сахарным диабетом разговляется

---

### Вопрос

Я болею сахарным диабетом и нуждаюсь в ежедневной двукратной инъекции инсулина. По этой причине я не пощусь и отдаю милостыню фидья в виде суммы денег, на которую я ем. Могу ли я отдавать милостыню искупления таким образом, то есть деньгами, учитывая, что я ем в ресторане и не женат. Могу ли я эту милостыню раздать трем беднякам или больше, потому что я не могу найти тех, кто нуждается в еде.

### Подробный ответ

Если Вы можете поститься, то обязаны это делать. В подобном случае Вам нельзя разговляться и кормить бедняков. Инсулиновые инъекции не являются разговением, то есть Вы можете поститься и делать себе инъекции инсулина. Вам следует возместить дни, в которые Вы разговлялись. Для дополнительной информации обратитесь к ответу на вопрос № [1319](#).

Если пост вредит Вам, или он для Вас очень труден, или Вы нуждаетесь в получении лекарств в дневное время рамадана, то в этом случае Вам дозволено разговляться. Если Вы не сможете возместить пропущенные дни поста в будущем, то обязаны кормить за каждый пропущенный день рамадана одного бедняка.

Милостыню-искупления не дозволено раздавать деньгами. Необходимо отдать ее продуктами питания, как сказал Всевышний Аллах:

﴿وَعَلَى الَّذِينَ يُطِيقُونَهُ فِدْيَةٌ طَعَامٌ مِّنْكُمْ﴾

**«А тем, которые способны поститься с трудом, следует в искупление накормить бедняка».** Коран. Сура «Корова» 2:184

Вам следует найти бедняков, чтобы исполнить то, что Вы обязаны сделать, или отдать деньги тому, кто может купить продукты питания и раздать их бедным вместо Вас.

А Аллах знает лучше.